



顺德龙江家具 5 大展馆“强强联合”

# 展现最美家居小镇 构建产业生态圈

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 龙宣

8月19日上午，第39届国际龙家具展览会和第29届亚洲国际家具材料博览会在顺德区龙江镇开幕，将持续至8月22日。来自国内和全球各地的家具业、参展商、经销商、采购商等齐赴盛会。据介绍，此次展会规模和参展家数

较去年同期增长一倍，设2大主会场、3大分会场，5大展馆“强强联合”展览面积达15万平方米，全面展现家具行业发展成果，擦亮龙江家具招牌，展现最美家居小镇，构建产业生态圈，彰显“龙江自信”。

## 5大展馆展览面积15万平方米



家具企业邀请模特丰富产品展示

成品、家具成品、电子商务、物流等十个领域。本届博览会旨在搭建一个集展示、洽谈、交易、服务于一体的泛家居多能平台。

除了前进汇展中心和亚洲国际家具材料交易中心两大主会场外，还设立了玛奥汇展、米

兰汇家居展览中心、世博汇三大分会场。其中米兰汇家居展贸中心展馆总体分为四层，除了展出实体家具外，还将以新型的直播形式，举办高峰论坛、龙家展·卫星展、明星网红直播活动、新品发布等活动。

## 用3年时间培育上市家具企业

开幕式上，龙江镇党委副书记、镇长孙春刚表示，龙江家具产业的蓬勃与兴旺，离不开企业家们的艰苦奋斗。龙江作为“中国家具设计与制造重镇”，培育了如前进、志豪、斯帝罗兰、志达、美梦思、虹桥等一批本土优秀家具制造企业，也吸引了精一、优梵艺术、哈士奇等一批优质企业选择在龙江扎根。因走出了谭广照、黎德、左建华等一批优秀的家具企业家，龙江为此将在广东家居设计谷举办“前进的脚步—谭广照个人作品展”。

据悉，近年来，龙江以创新设计引领家具产业迈向中高端为目标，推动家居创新设计产业发展，举办了一系列设计展、设计大赛等活动，培育储备了不少本土家具设计人才，并吸引了海内外精英设计师汇聚龙江。“龙”家具设计大赛已成功举办7届，吸引众多海内外设计机构及设计师参与，逐步成为业内品牌盛会。广东家居设计谷进驻了来自意大利、西班牙以及深圳、广州等38家家居设计企业，汇聚海内外近500名精英设计师，并搭建了“全国百所设计高校联盟”，打造知名的家居现代化交流

窗口和原创设计交易核心区。

今年7月，顺德区人民政府与宁波海天集团签署战略合作协议，百亿级高端装备制造业项目落户龙江超20平方公里现代产业集聚区，在引进新兴产业的同时，龙江将村改腾出的空间优势反哺家具产业，赋能家具产业高质量发展。龙江今年已完成拆除整理8006.7亩，后续将大力改造三联工业区，支持传统家具企业转型升级，打造约2400亩龙江家具智造基地；另外，涌口工业区将建设占地面积约105亩的现代智能家具产业园，为家具企业增资扩产提供广阔的空间载体，扶持更多家具企业在村改出来的国有工业土地上找到自己的“家”，构筑飞跃发展的平台。

此外，龙江将在超20平方公里现代产业集聚区完善学校、路网、水环境等各项配套，让家具企业安心扎根龙江发展。龙江将从营造一流营商环境、给予政策倾斜和提供优质政务服务方面下功夫，对2.3公里的龙江家具材料展贸黄金长廊进行更高层次的升级改造，利用3年时间加强家具企业的管理和服务，努力实现培育上市家具企业目标。

## 禅城公安升级警用无人机装备 “灯光探照+声控喊话”相结合 填补夜间“防野泳”监控死角

羊城晚报记者 周哲、通讯员 胡彬报道：8月18日晚，禅城公安根据群众举报有人夜间野泳，再次升级警用无人机装备，加装高亮度探照灯夜巡重点河道，填补夜间“防野泳”监控死角。

### 无人机实时搜索排查

8月18日19时许，禅城公安组织警力来到野泳较多的东平河水道，随着挂载着高亮度LED探照灯的警用无人机腾空而起，在民警的操作下，无人机开始在东平河水域的方圆5公里内，对夜间野泳者开展全方位的搜索和排查。

尽管当晚因受台风天气影响，空中不时下起了雨，但几分钟后，当雨势稍微停歇后，无人机打开高亮度探照灯飞抵中间河段盘旋巡查时，透过无人机实时监控屏幕，操作民警还是发现了画面中的“异常”情况。水域中出现了不间断的波纹，降低无人机飞行高度，镜头拉近一看，画面中出现的正有4名赤膊群众在该水域“拍水踏浪”，其中有2人已经游至该水域的中间位置，另外2人也已下水紧随其后。

“野泳危险，请大家迅速上岸！”看到野泳者后，无人机探照灯死死将他们锁定，现场民警迅速拿起话筒，利用无人机自带的扩音喇叭，向野泳者喊话。“现形”的野泳者在听到民警的喊话后，这才调整姿势慢慢游回岸边，无人机也是一路跟随着野泳者的游进轨迹，在为他们“探路”的同时，确保他们能安全上岸。

### 加强辖区河道监控力度

“最近我们就接到群众举报，称晚上在南庄吉利涌附近发现多名青少年野泳，好在民警及时赶到驱离，才避免了意外发生。”禅城公安巡防民警表示，在劝阻过程中，有部分市民交代，因暑期以来，派出所民警加强了对辖区河道的巡逻力度，白天经常被民警驱离劝导，就趁着夜间无人看管的时候偷偷下水。

记者从佛山禅城公安获悉，暑假至今一个月，禅城辖区单就涉野泳的溺水警情就出现了4宗，尽管未出现因野泳造成伤亡的案例，但部分群众刻意避开白天，专门选择在夜间进行野泳的情况，更易引起溺水危险。为此，佛山禅城公安在利用警用无人机开展常态化“防野泳”防控的基础上，再次升级无人机装备，首次让警用无人机“挂灯”夜巡重点河道，正式开启无人机“防野泳”的夜间巡航模式。

“为了能在夜间看清那些隐匿的野泳爱好者，本次使用的无人机专门挂设了高亮度的LED探照灯，升空到一定高度往下照射，足以看清一个足球场大小的范围。”现场操控无人机的民警表示，原有的无人机在夜间操作只能“靠瞳”，但配备了探照灯后，能很好地看清水域中的野泳者，通过“灯光探照+声控喊话”相结合的方式，在夜间起到了良好的巡航劝阻效果。

据悉，为了群众远离野泳溺水危险，加大暑期“防野泳”安全防控力度，禅城公安近一个月先后开展无人机专项劝阻行动30场次，共计劝阻野泳群众270余人次。无人机夜间劝阻模式的开启，在有效填补防控死角、进一步提升公安机关“防野泳”巡防工作效能的同时，将更有效保障市民群众的生命安全。

禅城公安奉劝广大市民，野泳尤其是夜间野泳危险系数极高，不仅无法观察到复杂水文容易溺水，还会造成发生危险后难以施救的情况，一旦发生意外凶多吉少。如有游泳爱好的市民，还请到正规游泳场所运动。



## 佛山景德镇双城联袂发起装配式建筑与绿色新材发展趋势研讨会

# 探寻陶瓷产业发展新路径

文/图 羊城晚报记者 张韬远

## 两地推动陶瓷产业绿色发展

“近年来，我们将建筑节能、绿色建筑、可再生能源建筑等作为工作的出发点全面提升建筑能源利用效率，提高建筑环境品质，推进建筑废弃物资源化利用。”广东省住建厅二级巡视员廖江陵表示，目前，广东正鼓励研究机构、协会、企业发挥产学研优势，引领陶行业技术迭代。

而此次佛山、景德镇两地共同举办的“装配式建筑与绿色新材发展趋势研讨会”，正是两地推动陶瓷产业绿色发展、推动生态城市建设的一次尝试。

“当前，国内对建筑的安全、环境、卫生等基础需求不断升级，绿色建造生产方式已经进入风口期。”中国建筑材料工业规划研究院应用技术开发研究院院长赵金平分析，传统建材的快速发展产生了甲醛、苯系物、管道噪音、玻璃光污染等环保问题和材料阻燃性能差、石材的放射污染、材料结构强度不高等安全性问题。

赵金平分析，得益于智能

与景德镇联袂发起的“装配式建筑与绿色新材发展趋势研讨会”系列活动在佛山举行。业界专家聚焦绿色建造新技术发展动向，深入探讨新型绿色建材及技术解决方案在装配式建筑产业、绿色建筑产业中的发展方向。

## 变固废材料为有用绿色建材

“佛山是广东省建材大市，是国家的建材强市。”廖江陵表示，目前佛山装配式建筑业走在全省前列，已成为广东省为数不多的装配式建筑示范城市，正申报全国装配式建筑示范城市。

截至2020年上半年，佛山市绿色建筑面积累计逾6500万m<sup>2</sup>，累计创建了745个优秀绿色建筑项目，连续8年超额完成省住建厅每年下达的绿色建筑建设任务指标。

佛山市副市长赵海表示，佛山近年不遗余力地推动装配式建筑及其上下游产业链的发展，得到广东省及国家的重点关注。佛山本土企业结合地缘优势，为大幅度提高资源利用效率而积极创新发展。接下来，佛山将积极推动装配式建筑的发展，提供标准化和个性化的产品，推动践行绿色发展理念。

记者了解到，在新型建材领域，作为陶瓷产业重镇的佛山，当地陶瓷企业已经发展较快，在全省范围内都相对领先。

在位于佛山三水的金意陶示范工厂，记者现场了解到，该企业近些年大力投入绿色建造技术，新型绿色建材研发，取得了一大批有价值的研发成果，目前已拥有数十项大宗固废资源化处置和应用专利技术。此外，该企业还依托BIM、IoT等信息化手段，全力打造以绿色装配式自承重建筑围护体系定制化设计、模块化生产、精准化物流、装配化安装为发力点的整体解决方案能力。

“2019年，聚焦大宗固废资源化处置产业链关键环节，持续开展大宗固废资源高效处置产业化技术、新型绿色建材应用技术、装配式绿色低能耗建造技术研发。”金意陶集团董事长何乾介绍道，目前，位于三水的省装配式部品部件生产基地已建成，年生产新型绿色建材发泡陶瓷基础材料7万立方米。生产原材料固废资源利用率已达到85%以上，循环利用率达100%，二次固废产生率为零，将大大减少城市固体废物。

## 顺德表彰26人及8个团队 获“顺德好医生”称号

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员顺卫宣摄影报道：8月19日，正值第三届“中国医师节”，顺德区召开顺德好医生事迹分享会，对顺德好医生进行颁奖。据悉，经过综合评审，南方医科大学顺德医院呼吸内科主任医师荣福等26名个人、顺德区疾控中心防控新冠肺炎突击队等8个团队获得了2020年“顺德好医生”称号。

目前，顺德区共有卫生技术人员16980名，其中执业（助理）医师6264名。为了表达对全区医务工作者的关怀和感谢，8月19日上午，顺德区政府副区长、区卫生健康局党组书记、局长招霞一行冒雨走访慰问了一线医务人员，通过他们向全区广大医生致以节日问候，勉励大家继续发扬抗疫精神，推动健康顺德事业高质量发展。

8月18日，顺德区委、区政府发布“致顺德医务工作者的慰问信”，信中提到，新冠肺炎疫情发生以来，顺德区67名医务精英舍小家、顾大家，紧急驰援湖北开展医疗救援，为湖北夺取战疫全面胜利作出了积极贡献；广大基层医务工作者不舍昼夜连夜坚守各交通要道联合检疫站，严把防护关口，并在病人救治、密切接触者追踪、核酸检测、环境消杀、复工复产等各条抗疫战线上负重前行，用实际行动践行了“医者仁心、大爱无疆”的崇高精神和职业素养，有力保障全区疫情防控工作取得阶段性胜利。你们是新时代最可敬最可爱的人，无愧于“白衣天使”这一光荣称号。

疫情发生以来，顺德区共有16000多名医务人员参与一线抗疫，无论在各联合检疫站、集中隔离医学观察点、密切接触者和高风险地区人员排查等场所，还是环境消杀、复工复产等，医护人员的身影无处不在，他们一直默默坚守。

截至目前，全区联合检查点排查56万多人次，开展重点人员核酸检测44.1万多人次，指导1万多个单位复工、复产、复学……这一串串数字的背后，无不凝聚着顺德全区广大医务工作者的艰辛与汗水，他们用实际行动诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医者精神，充分体现了新时代医务工作者的责任和担当。

今年医师节期间，顺德区陆续举办系列活动，包括《爱的拿铁》医护专场、“顺德好医生评选、抗疫文艺作品展”、“向最美逆行者致敬”亮灯仪式、给医护人员的一封信征集、举办医师节顺德好医生事迹分享会、医务人员免费游玩华侨城欢乐海岸PLUS等，向全区广大医务工作者传递爱和温暖，进一步激发士气，凝聚力量，为夺取疫情防控人民战争、总体战胜利，推动全社会营造尊医重卫的良好氛围。



招霞红慰问一线医务人员

## 顺德启动糖尿病医疗协同联盟建设 探索慢性病防治管新模式

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员蒋红霞报道：为健康顺德事业发展助力，8月18日，顺德区糖尿病医疗协同联盟启动建设。包括南方医科大学顺德医院、暨南大学顺德医院在内的20家成员单位将共同携手、各展所长，构筑起顺德在治疗糖尿病上的坚强医疗屏障。

南方医科大学顺德医院为充分发挥全区糖尿病诊治医疗资源效能，优化资源配置，更好地为顺德百姓提供优质的糖尿病专科医疗服务，形成上下联动、优势互补、资源共享的运行机制，牵头成立“顺德糖尿病医疗协同联盟”。

据悉，顺德区糖尿病医疗协同联盟成立后，南方医科大学顺德医院将充分发挥医疗技术及人才优势，整合医疗资源，与联盟成员单位一起合力探索学科建设、人才培养等方面运作模式，全面开放糖尿病疑难、急危重病患者绿色通道，在区域范围内构建起“首诊负责、双向转诊、急慢分治、全程管理”的新型诊疗模式，为身患糖尿病的广大患者提供“安全、有效、方便、快捷、合理”的医疗服务。

广东省卫生健康委基层卫生健康处副处长李可对联盟的成立表示祝贺，他指出开展医疗协同联盟建设，是推动建立合理有序分级诊疗模式的重要内容，更是整合区域内医疗资源，促进优质医疗资源下沉，提升基层医疗服务能力，完善医疗服务体系的重要举措。

## 佛山医生组团医疗帮扶四川大凉山 让村民不再为病奔走

羊城晚报讯 记者李斯睿报道：19日是第三个“中国医师节”，在四川省凉山州脱贫攻坚的“战线上”，看看一群佛山医生们在对口帮扶下，如何为乡亲们筑牢健康防线。

喜德县是四川凉山彝族自治州最后要脱贫摘帽的七个县之一。通过东西部协作帮扶、省内帮扶等机制，喜德县医疗设备和医生业务水平大幅提高，当地群众基本足不出户就能享受到基本的就医需求。

其中，喜德县人民医院是佛山“组团式”医疗帮扶的定点医院，在该医院的血液透析室里，来自佛山市第一人民医院肾内科副主任医师的谢超正在给本地医护人员进行例行培训。血液透析室是喜德县人民医院去年成立的新科室，里面引进了不少新设备。过去的喜德县人民医院科室少、设备少，“大病跑西昌”成为喜德群众看病的常态。

2018年开始，广东（佛山）对口东西部协作对喜德县实施“组团式”医疗帮扶。至今，佛山共派出10批57名医疗专家到喜德“接力”开展医疗扶贫，输出无痛分娩等新业务新技术40余项。

据统计，佛山市共派出四批支援凉山半年以上的医务人员66名，其中柔性支援一至六个月的达110人，为当地医院开展新技术新业务200余项，并开展各项培训工作，不仅完成成为当地医疗“输血”的任务，还着重为其建立“造血”功能。